

# 雪宫街道深入推进社工与志愿服务融合 “五为”志愿服务为群众幸福加码

“在日常生活中,垃圾分类处理越来越受重视,通过此次活动,我们要从自身做起,从点滴做起,树立正确的垃圾分类意识,为我们美好家园贡献一份力量。”近日,临淄区雪宫街道高留社区开展“让垃圾分类成为新时尚”主题宣传活动,活动中,志愿者向社区居民深入讲解了生活垃圾分类的相关知识,增强了大家的环保意识。为推进辖区志愿服务活动常态化、制度化发展,营造邻里守望、文明和谐、友善互助的社会氛围,雪宫街道深入推进社工与志愿服务融合,依托各类志愿服务阵地,充分发挥社工与党员志愿者的模范作用,进一步做好“五为”志愿服务,让“五为”文明实践志愿服务实现精准化、便利化、常态化。

## “为老”“为小”服务 丰富生活方式

为不断满足老年群体的人际交往需求、文化娱乐需求等精神层面需求,雪宫街道社工站开展“长者童趣乐享桑榆”高品质养老服务项目,通过“爱心智维修”“暖夕阳”智慧课堂等品牌系列活动,让社工成为老年人的依靠,实现“老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”的目标。

为减轻学生家长的压力,为辖区内的孩子提供丰富多样的教育学习平台,雪宫街道社工站联合社区文明实践站打造城市

书房、儿童服务站等场所,并配备了志愿者老师,孩子们可以在志愿者老师的引导下写作业、复习知识,缓解了家长后顾之忧。

同时,社工站定期开展文明交通出行、科普宣传教育等各类特色志愿服务活动,进一步为青少年提供多样化的成长教育新途径,有助于青少年巩固新知、塑造积极健康的心理状态,丰富青少年积极向上的生活方式。

## “为困难群体”服务排忧解难

为营造理解、关心、帮助残疾人的社会氛围,雪宫街道开展“给你,我的爱”残疾人关爱活动,对辖区内288户困难家庭进行入户走访,送去最新救助政策,深入了解困难群众的生活现状、迫切需求,及时更新困难群众档案,为帮扶、救助工作提供精准的信息保障。此外,还为辖区7名贫困残疾家庭应届大学生申请助学补助金,保障困难残疾大学生更好地完成学业。

在帮扶残障儿童、特殊困难家庭儿童方面,雪宫街道开展“绘梦成长”关爱困境儿童项目,通过开展音乐、美术、手工等素养培训,促进困境儿童的健康成长,培养困境儿童的艺术素养,使其掌握一定的生存技能,以便更好地融入社会。

## “为需要心理疏导和情感慰藉群体”服务 提升生活品质

雪宫街道社工站开展了“家庭教育进社区”项目,邀请心理咨询师为社区居民开展“后疫情时代阳光心态的建立”等系列公益课堂,引导社区居民培养阳光心态,提升生活品质。

此外,社工及志愿者加强与老人面对面聊天的频次,进一步了解了老年人的需求和意见,舒缓老人的情绪,发现老人潜在的需求,积极帮助老人解决生活中的困难,把温暖、便利送到老人家门口。

## “为社会公共需要”服务 多方齐发力

雪宫街道社工站联合新时代文明实践所、站,组织广大志愿者持续开展“情系环境美 志愿传风尚”主题活动,持续推进新时代文明实践志愿服务活动有序开展,促进创建文明城市常态化,切实提升辖区内居民的文明意识,维护良好人居环境。

为大力弘扬中华民族孝善传统美德,雪宫街道社工站打造爱心365志愿服务项目,组织志愿者定期为居民开展现场义诊、免费理发、磨剪子磨菜刀等助老活动,营造了人人参与志愿服务、人人争当志愿者的良好氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 单凤艳

## 齐有爱·文明临淄



## 义诊进村居 服务暖人心

为助力高品质民生和健康稷下建设,临淄区稷下街道联合淄博市市立医院持续开展“情暖夕阳 守护‘膝’望”街道品质民生健康行活动,免费为辖区60周岁以上常住居民提供膝关节健康检查等多项义诊志愿服务。5月23日,义诊活动走进杜家村,来自淄博市市立医院的医务人员为村民提供膝关节检查、测血糖、测血压、健康咨询等服务。稷下街道将以此次活动为契机,进一步提升居民健康意识,用更多惠民、惠民生的实在举措推动街道高品质民生建设实现新跃升。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 唐晓宇

## 稷下街道淄江社区

## 国学讲堂丰富居民精神文化生活

淄博5月30日讯 近日,稷下街道淄江社区举办国学讲堂活动,志愿者为社区居民讲授齐文化故事。

讲授通过寓教于乐的方式,使居民在家门口就能学习中华传

统文化知识,让优秀传统文化“飞入寻常百姓家”。稷下街道将组织形式更加多样的文化活动,进一步丰富居民精神文化生活。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 唐晓宇

## 临淄市场监管督促指导消费维权站点建设



近日,临淄区市场监管局执法人员对商超的消费维权联络站进行督促指导。

为进一步畅通消费维权渠道,近日,临淄区市场监管局执法人员对多家商超的消费维权联络站进行督促指导。在临淄盛德美超市消费维权联络站,执法人员重点查看了超市顾客投诉汇总单并提出指导意见,推动联络站规范化、标准化建设。目前,临淄区消费维权联络站共计91处,3年多来已成功化解多起涉及食品、商家服务态度等方面的消费纠纷,助力营造安全放心消费环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅



## 学校送礼物 开心过“六一”

“我收到的是笔”“我的是书签”……5月29日,临淄区闻韶小学1000余名学生收到了学校精心准备的暖心礼物。为让学生度过一个快乐的“六一”国际儿童节,闻韶小学根据学生的年龄及年级特点,分别将笔、尺子、书签等不同类型的学习用品及玩具放入印有“礼乐闻韶 快乐六一”字样的盲盒中。收到“惊喜”礼物的学生开心地笑着,迫不及待地拿着礼物与同学互相交流。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 张兵

## 加强计量基础设施建设 助力高质量发展

淄博5月30日讯 近日,临淄区市场主体综合服务中心(临淄区市场监管局)顺利通过玻璃体温计、无创自动血压计、心电图机、数字心电图机等4项计量标准考核,标志着临淄区市场监管局成为淄博市区县局唯一一家达到山东省县级法定计量检定机构社会公用计量标准建设指导目录A类强制检定项目目录100%全覆盖的单位。

近年来,为夯实计量基础设施建设,提升计量检定能力,临淄区市场主体综合服务中心(临淄区市场监管局)坚决贯彻落实山东省《关于加快推进山东省社会公用计量标准建设的指导意见》,积极推进建立重点领域社会公用计量标准建设,不断满足社会和经济发展的需要。

临淄区市场主体综合服务中心(临淄

区市场监管局)作为临淄区法定计量检定机构,承担授权范围内的量值传递,执行强制检定和规定的其他检定、检测任务。截至目前,已建非自动衡器、天平、燃油加油机、压力表、膜式燃气表、电能表、心电图机、血压计、玻璃体温计等22项计量标准,检验检测项目7项,涉及力学、理化、热工、电学、医检、定量包装商品净含量等检定检测领域。在提升计量检定能力的同时,不断提升人员综合素质,临淄区市场主体综合服务中心现有在岗人员22名,其中,高级工程师3名,工程师3名,技师7名,二级注册计量师7名,确保为服务地方经济发展提供强有力的技术支持。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅

## 淄博天元化工有限公司 60000 吨 / 年环保型溶剂 技术改造项目(一期)环境影响评价报告公示

淄博天元化工有限公司 60000 吨 / 年环保型溶剂技术改造项目(一期)由山东海美依项目咨询有限公司承担环境影响评价工作,目前报告书初稿已经完成,网上下载查阅地址为: <http://www.sdharmony.cn/>。现进行公众意见调查,调查范围为淄博天元化工有限公司 60000 吨 / 年环保型溶剂技术改造项目(一期)厂区周边 5km 范围内的居民和单位。

调查方式为下载调查问卷进行填写反馈或者电话反馈,调查问卷下载地址为: <http://www.sdharmony.cn/>。

调查日期为 2023 年 5 月 29 日至

2023 年 6 月 5 日五个工作日。

反馈信息方式: 调查表意见可邮寄或发送电子邮箱。

建设单位联系人: 于宗波

联系电话: 15264302700

建设单位地址: 齐鲁化学工业区

环评单位联系人: 王工

电话: 0531-81795815-8022

电子邮箱: hp2ok@126.com

环评单位: 山东海美依项目咨询有限公司

淄博天元化工有限公司  
2023 年 5 月 29 日